                                   Pińczów 06.12.2017r.

Urząd Miejski w Pińczowie



                                    

ul. 3-go Maja 10, 28-400 Pińczów

e-mail: sekretariat@pinczow.com.pl
tel: 0413573871; fax: 41 3572645
Urząd Miejski w Pińczowie w związku z zadanymi pytaniami do zapytania ofertowego na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Gminy Pińczów  i jej jednostek organizacyjnych odpowiada: 
1. Czy Gmina zarządza wysypiskiem?

- jeżeli tak, proszę o podanie jakie odpady składowane są na terenie wysypiska.
- jeżeli nie, to czy w najbliższym czasie (rok, dwa ) będzie zarządzać?

Odpowiedź: Gmina nie zarządza wysypiskiem śmieci. W wskazanym przedziale czasowym również nie planuje przyjęcia w zarządzanie wysypiska śmieci. 
2. Dla szkód w środowisku prosimy o wprowadzenie klauzuli w treści:

Klauzula - szkody środowisku

1. Z zachowaniem pozostałych, nie zmienionych niniejszą klauzulą, postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i w Ogólnych Warunkach Ubezpieczenia Odpowiedzialności Cywilnej, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o szkody w mieniu lub na osobie poniesione przez osoby trzecie oraz koszty usunięcia substancji zanieczyszczających z gleby (pod warunkiem że do poniesienia ich Ubezpieczający został zobowiązany decyzją administracyjną upoważnionych do tego organów), powstałe w wyniku wyładowania, rozproszenia, wypuszczenia lub wydzielenia się (wycieku) dymu, pary, sadzy, kwasów, zasad, toksycznych chemikaliów (płynnych lub gazowych), zbędnych materiałów lub innych substancji do gleby, atmosfery bądź ciągu lub zbiornika wodnego na powierzchni lub w głębi gruntu, o ile zostały spełnione łącznie wszystkie poniższe warunki:

1) przyczyną wyładowania, rozproszenia, wypuszczenia lub wydzielenia się jest zdarzenie nagłe i przypadkowe, nie zamierzone ani nie przewidziane przez Ubezpieczającego przy zachowaniu należytej staranności w prowadzeniu przedsiębiorstwa,

2) przyczyna powstania szkody jest bezsporna,

3) szkoda powstała wskutek działania lub zaniechania Ubezpieczającego w ramach

ubezpieczonej działalności gospodarczej,

4) początek zdarzenia wyrządzającego szkodę miał miejsce w okresie odpowiedzialności Ubezpieczyciela, a pierwsza szkoda powstała i ujawniła się w okresie odpowiedzialności Ubezpieczyciela z umowy obowiązującej w chwili wystąpienia początku zdarzenia, nie później jednak niż w ciągu 72 godzin od początku zdarzenia,

5) zdarzenie zostało potwierdzone protokołem służby ochrony środowiska, straży pożarnej lub policji.

2. Ubezpieczenie obejmuje określone w niniejszej klauzuli koszty niezależnie od tego,

czy zanieczyszczone mienie stanowiło własność określonej osoby, czy nie.

3. Ubezpieczenie nie obejmuje kosztów przywrócenia środowiska do stanu sprzed zdarzenia

(z wyjątkiem kosztów, o których mowa w ust. 1), a także czystych strat finansowych oraz kosztów usunięcia substancji zanieczyszczających z gleby, wody lub innych składników majątku stanowiących własność albo użytkowanych przez Ubezpieczającego.

Odpowiedź: w odniesieniu do zakresu szkód w środowisku wprowadzamy Klauzulę wg poniższej treści. 
1. Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień dotyczących ubezpieczenia, strony postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody powstałe w związku z przedostaniem się niebezpiecznych substancji do powietrza, wody lub gruntu, a także koszty poniesione przez osoby trzecie w celu usunięcia i oczyszczenia z powietrza, wody lub gruntu substancji niebezpiecznej oraz jej utylizacji, pod warunkiem łącznego spełnienia następują​cych okoliczności: 

1) przyczyna przedostania się substancji niebezpiecznej była nagła, przypadkowa, niezamierzona oraz niemożliwa do przewidzenia przez ubezpieczonego; 

2) początek procesu przedostania się niebezpiecznych sub​stancji miał miejsce w okresie ubezpieczenia; 

3) przedostanie się substancji niebezpiecznej zostało stwierdzone przez ubezpieczonego lub inne osoby w ciągu 168 godzin od chwili rozpoczęcia procesu przedostania; 

4) przyczyna procesu przedostania się niebezpiecznych substancji została stwierdzona protokołem służby ochrony środowiska, Policji lub straży pożarnej. 

2. Przez przedostanie się niebezpiecznej substancji do powietrza, wody lub gruntu rozumie się: wprowadzenie bezpośrednie lub pośrednie, wydzielenie, rozrzucenie, rozpylenie, rozlanie, wyciek, wylanie, wtłoczenie, wyrzucenie oraz inne formy uwolnienia niebezpiecznych substancji do powietrza, wody lub gruntu. 

3. Przez substancje niebezpieczne rozumie się pierwiastki chemiczne i ich związki, mieszaniny i roztwory występujące w środowisku lub powstałe w wyniku działalności człowieka. 

4. Ubezpieczyciel nie odpowiada w zakresie wskazanym niniejszą klauzulą za koszty badania, monitorowania i kontroli zanieczyszczenia środowiska.
3. Proszę o podanie: długości dróg ( w km) , jaki jest stan dróg, kiedy były prowadzone ostanie remonty oraz czy są przewidziane na rok bieżący.

Ponadto prosimy o włączenie do zakresu w SIWZ zapisów:

Zamawiający jest obowiązany do:

- niezwłocznego oznakowania miejsca, w którym zdarzyła się szkoda nie później niż w ciągu 48 godzin,

- prowadzenia dokumentacji zgłoszeń o miejscach stanowiących zagrożenia dla korzystających z pasa drogowego, za który ubezpieczony ponosi odpowiedzialność,

- stosowania się do aktualnie obowiązujących przepisów prawa w zakresie określenia zasad odśnieżania i usuwania gołoledzi na drogach publicznych oraz przepisów wewnętrznych obowiązujących u ubezpieczonego.

Odpowiedź: 
W załączeniu zestawienie dróg z długością i informacją o stanie dróg. 
Wyrażamy zgodę na wprowadzenie zapisu w treści: 

Zamawiający jest obowiązany do:

- niezwłocznego oznakowania miejsca, w którym zdarzyła się szkoda nie później niż w ciągu dwóch dni roboczych od chwili powzięcia informacji o szkodzie; 

- prowadzenia dokumentacji zgłoszeń o miejscach stanowiących zagrożenia dla korzystających z pasa drogowego, za który ubezpieczony ponosi odpowiedzialność,

- stosowania się do aktualnie obowiązujących przepisów prawa w zakresie określenia zasad odśnieżania i usuwania gołoledzi na drogach publicznych oraz przepisów wewnętrznych obowiązujących u ubezpieczonego.   

4. Czy na terenie gminy jest straż gminna / miejska?

Jeżeli jest proszę podać liczbę osób oraz podlimit sumy gwarancyjnej.

Odpowiedź: Nie. 
5. Proszę o podanie, czy ochroną ma być objęta odpowiedzialność cywilna za szkody wyrządzone przez jednostki OSP w związku z prowadzeniem akcji ratowniczo - gaśniczymi. Jeżeli tak, proszę podać liczbę członków oraz podlimit sumy gwarancyjnej.

Odpowiedź: Tak. Do wysokości sumy gwarancyjnej. Liczba członków - 17 jednostek (333 osoby)  
6. Czy do zadań gminy należy:
- zaopatrzenie mieszkańców w wodę?
- dowóz dzieci do szkoły?

Odpowiedź:
- zaopatrzenie mieszkańców w wodę – Tak 

- dowóz dzieci do szkoły – Tak. W ramach działalności jednostek organizacyjnych. 
7. W przypadku prowadzenia parkingu, proszę o podanie: czy jest to parking strzeżony, liczby miejsc postojowych oraz informacji czy spełnia poniższe warunki:

1) posiada oddzielne miejsca parkingowe dla samochodów osobowych, ciężarowych i autobusów,

2) posiada pomieszczenie dozoru, z którego osoba dozorująca widzi cały teren parkingu,

3) jest oświetlony w porze nocnej w sposób pozwalający na dostrzeżenie każdego pojazdu z pomieszczenia dozoru,

4) posiada łączność telefoniczną lub radiową z Policją (telefon / nadajnik znajduje się w pomieszczeniu dozoru),

5) posiada zaporę, szlaban z kolczatką lub inne urządzenie blokujące wjazd i wyjazd z parkingu; urządzenie blokujące powinno być otwierane, podnoszone lub opuszczane tylko w przypadku wjazdu lub wyjazdu pojazdu; a wyjazd z parkingu może się odbyć po wydaniu pojazdu przez osobę dozorującą parking.

Odpowiedź: Zakres ubezpieczenia dotyczy parkingów, miejsc parkingowych i innych wyznaczonych miejsc do parkowania będących w administrowaniu / zarządzaniu Gminy Pińczów. Nie są to parkingi prowadzone w oparciu o powyższy opis przedstawiony w pytaniu. 
8. Czy gmina zarządza mostami?

Odpowiedź: Jeśli most jest częścią drogi – tak. 
9. Czy przedmiotem ubezpieczenia w ramach ubezpieczenia mierna od wszystkich ryzyk mają być mosty, jeśli tak, proszę o podanie ich wartości.

Odpowiedź: Jeśli most jest częścią drogi – tak i w ramach limitu sumy ubezpieczenia określonej dla dróg wg warunków ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk. 
10. podanie, czy przedmiotem ubezpieczenia jest mienie wyłączone z eksploatacji;

Odpowiedź: Nie
11. podanie, czy w najbliższym czasie zamawiający przewiduje rozbudowy, modernizacje, remonty? jeśli tak, to proszę o informację, jaka jest szacowana wartość prac? Czy prace będą wymagały pozwolenia na budowę;

Odpowiedź: Wszystkie remonty, modernizacje prowadzone są w oparciu o obowiązujące przepisy i na podstawie planów budżetowych oraz remontów wynikających z przyczyn doraźnych. Wszystkie w/w działania prowadzone są w celu zapewnienia  odpowiedniego stany technicznego obiektów. 
12. Podanie informacji co do konstrukcji oraz zabezpieczeń p.poż. oraz przeciw-kradzieżowych poszczególnych budynków obejmowanych ochroną.

Odpowiedź: Zgodnie z złączonym wykazem zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciwkradzieżowych. 

13. Prosimy o podanie informacji o szkodowości za ostanie 5 lat, z określeniem daty szkody, wysokości wypłaty/rezerwy oraz przyczyny powstania szkody.

Odpowiedź: Informacja dotycząca przebiegu ubezpieczenia – zgodnie 
z załącznikiem (dotychczasowy przebieg ubezpieczenia). 
14. Proszę o potwierdzenie, iż wyłączenia, które są zmieszczone w ogólnych warunkach ubezpieczeń, a nie zostały włączone zapasami Zapytania, będą miały zastosowanie. 
Odpowiedź: Potwierdzamy, że w sprawach nieuregulowanych w niniejszej zapytaniu zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy.
Zup. Burmistrza

Marcin Kozłowski

Sekretarz Gminy 
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